



吳志東

自療失眠有妙法

(一)

有失眠經歷的人，會明白不斷在床上輾轉反側，希望能夠盡快入睡，但是越想入睡卻是越難入睡，是多麼的令人折騰！失眠令人身心疲憊、難以集中精神、影響專注力，甚至打擊個人情緒。因此，我們不要輕視失眠對我們的影響。

事實上，所有年齡組別的人士都會被失眠困擾，尤其下列群組人士，失眠的機會率

較一般人高，當中包括：60歲以上、有精神疾病史，如抑鬱症、情緒緊張、需要經常作深夜輪班工作、需要經常穿越不同的時區、患有慢性疾病，例如：糖尿病、腎病、肺病、心臟病或認知障礙症、經常飲酒或濫用藥物及有胃酸倒流或大量吸煙的人士。

以上有此因素是不能改變的，例如先天的遺傳。但亦些因素是可以避免或改變的，例如：酗酒、濫藥及吸煙，只要我們能夠避免或改變這些防礙良好睡眠的習慣，定能改善睡眠質素。另外，有研究指出多曬太陽有助睡眠，原來人體內的褪黑色素在陽光下會被抑制，到了晚上才釋放出來，

以助安睡。因此，有失眠問題的朋友，不妨多到戶外走走和曬曬太陽。下期我們會繼續探討一些改善失眠的環境因素。

的選擇，雖然「無息收」，但勝在有保值作用；但炒買黃金，即俗稱之紙黃金，則由於風險較高，故不建議老友記參與。

除此以外，筆者亦想帶出另一個重點，就是不論是哪一種投資工具，其實也有正反兩面。即是說，在看好的同時，或多或少亦會存在一些風險或隱憂。以黃金為例，即使有央行持續吸納的憧憬，但市場其他因素亦足以影響金價走勢。所以，老友記要常常記住，很多時不少投資產品看似回報吸引，但不妨先問自己一句，「有無咁大隻蛤蜊隨街跳」？



阿虫

金價「長升長有」?!



史丹利

近期投資市場又再熱哄哄，皆因股市表現理想，連帶兩老身邊之老友記亦經常笑口常開。媽打今日又問我一個有關投資問題，就是黃金是否值得買。因為她聽說有某投資專家說金價將會「長升長有」，所以忽然有一股衝動想買黃金。當然，「不認識不沾手」是我的座右銘，但為了令她「心服口服」，我亦跟她談談有關黃金要留意的地方。

一定保值？

其實，雖說黃金「保值」，但金價走勢過往亦曾出現過大幅波動，最大原因莫過於其始終屬商品之一，加上受眾多因素左右，令其雖然存在著避險及罕有的特性，但價值卻非只升不跌。

首先，就供求關係而言，黃金供應一直以來均算

穩定，惟亦會受到產區因政經問題，甚至天災因素所影響而導致產量減少。另外，雖然央行近年積極「吸金」，但過往亦曾出現央行（如英倫銀行）大手減持黃金，而令金價出現急挫的情況。

至於需求方面，黃金除了「保值」外，由於其擁有良好之導電及導熱等特性，故即使科技不斷進步，但在工業上，其地位依然難被取替；此外，近年黃金已成為投資者熱烈追捧的其中一種商品，在大量對沖及投機活動左右下，金價亦難免出現大上大落的走勢。

炒買風險高

那究竟黃金值不值得投資？其實，若以分散投資風險的概念，將部分資金用於買實金收儲是一個不錯

來於街頭角下郵經營多年，是街坊常到的飯堂，但因清拆而結業。後來以全新的名稱重現觀塘工業大廈。餐廳的小炒及特色菜保持大牌檔的風味，價錢亦繼續保持街坊收費。午飯時段，不用四十元



李慧雅

工廈美食

菜供選擇，最受歡迎的可說是芝麻雞，以芝麻覆蓋雞皮的表面，雞皮香脆雞肉嫩滑。另招牌話梅骨，製法有點像咕嚕肉，但茨汁是話梅製作，酸酸甜甜讓人十分開胃。還有蜜糖薯仔

香港的餐廳越開越多，很多有質素的餐廳即使得得到很多食客支持，有時候也敵不過租金，需要調整食物價錢，或甚至要結束營業。今次介紹的餐廳，以非常街坊的價錢，但保持高水準的餸菜，午市更是經常爆滿。餐廳本來

晚市有不少特色及出色的餸條什菜，或加配白飯意粉，食物保存著香港懷舊風味。



牛柳粒、椒鹽鮮魷及椒鹽九肚魚亦是熱門之選。
新匯豐餐廳小廚
地址：觀塘成業街15, 17號
成運工業大廈1樓1室
電話：3104 2200

蓮香茶樓



鄭寶鴻

第二代，約1990年。其第一代是位於皇后大道中136號，開業於1927年。

此第二代茶樓是約於1980年由襟江酒樓改裝而成。

開業於戰前的襟江酒家，前身分別為太昌茶樓及三多茶樓，這兩間於二十世紀初開張的茶樓，亦為月餅名店。這一帶亦雲集多間珠寶金行，包括樓下的大光和新喜月。

右鄰有四幢十九世紀後期的唐樓，位於寶源珠寶所在172號的一幢，先施公司於1900年在此創業。

蓮香於1996年遷往現時的所在。



● 90年代於皇后大道中與鴨巴甸街交界的第二代蓮香茶樓。